



公安部部长赵克志回信 勉励杭州一家派出所全体民警

本报记者 朱兰英 陈洋根

“作为长庆派出所的一员和一名普通民警,非常感动,深受鼓舞!”12月28日下午,杭州市公安局下城区分局长庆派出所二楼会议室很是热闹,一场有浙江省、杭州市和下城区公安机关代表参加的座谈会在长庆派出所召开,作为民警代表的沈宏在座谈会上有些激动地说。他还回忆并向大家讲述了国务委员、公安部部长赵克志到长庆派出所考察时莅临以他名字命名的社区警务室“沈Sir工作室”的点点滴滴。

“平安是福,平安是金。”数十年来,长庆派出所始终坚持把“人民满意”作为派出所在群众工作中的直接载体和奋斗目标,为民精神得以传承发扬,措施形式推陈出新,成效显著,派出所辖区吴牙社区的“沈Sir工作室”就是其中的一个缩影。

日前,长庆派出所全体民警给赵克志部长写信,汇报了派出所贯彻落实好其考察时所提要求,全力抓好党的政治建设、践行党的群众路线等工作情况。

接到来信后,赵克志专门给长庆派出所全体民警回信,勉励他们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,认

真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,忠实践行“十六字”总要求,着力创建枫桥式优秀公安派出所,打造坚持发展新时代“枫桥经验”的城市样板,为推进平安中国、法治中国建设作出自己应有的贡献。

长庆派出所,是浙江公安系统的老牌“模范生”。杭州市下城区一直有“杭州之心”“城市之眼”的美誉,而长庆派出所的辖区就是核心中的核心。拿一份杭州地图,把它对折,再对折,最中间的那个点位就属于长庆派出所的辖区。

在长庆派出所一楼和二楼的楼梯间,有一扇“光影之门”,用一幅幅老照片串起了长庆派出所数十年来践行“枫桥经验”的扎实足迹。

20年前,长庆派出所在辖区开展“百户邻里守小区”活动,组建小区群防力量;如今,民警们在社区推行“社区安全委员会”机制,制定治安公约,把辖区里的店铺、单位、社区集结起来,共创平安社区。

20年来,每个新到任民警到派出所报到的第一天,都要在老同志的带领下,细细品味“长庆足迹”,用心回味“长庆荣耀”,将“亲民”警务接力进行到底。

长庆派出所所长王泳说,几十年来,全



长庆派出所民警走访群众(资料图片)

体民警不做惊天动地的大事,一心做好点点滴滴的惠民小事,将群众工作融入血脉和灵魂,形成了“治安共治、感情共融、成果共享”的警民良性互动关系和价值取向,真正和群众形成了利益共同体。

然而,做好了这些小事,不仅赢得了百姓的口碑,也让长庆派出所获得了“全国公安爱民模范先进集体”“全国人民满意公安基层单位”“全国优秀公安基层单位”“全国青年文明号”等一系列荣誉。(下转2版)

在这场检企座谈会上,浙江省检察机关表态—— 愿做保障民企合法权益的坚强后盾

本报记者 许梅 通讯员 阮家骅

“能不能进一步加强对打击网络黑灰产业链的研究?”

“企业、企业家在互联网上也是‘弱势群体’,面对网络恶意诽谤、攻击时,能否加强对我们的依法保护?”

“能否建立更多的企业联络室,并形成长效机制,让企业遇到疑问时一个电话就能找到检察官?”

.....

12月28日下午,杭州室外气温骤降,寒风刺骨,但省政府行政中心的省工商联二楼会议室里却暖意融融。在这场“走进工商联——检企共话民企发展法治保障”座谈会上,省检察院党组书记、检察长贾宇与西子联合控股有限公司董事长王水福等10位来自杭州、温州、嘉兴、绍兴、金华等地的民营企业家面对面交流,诚恳听取意见和建议,与省工商联一起,共商服务浙江

民营经济发展大计。

多个“全国首例”依法保护企业合法权益

民营经济强则浙江强。这些年来,怎样更好服务保障民营企业健康发展,一直是浙江检察工作的“重头戏”。省检察院副检察长黄生林介绍,今年以来,全省检察机

关共办理涉企案件6590件14085人,各地检察机关共走访、联系重点企业1610余家,组织法律服务、宣讲1130余场次。在扫黑除恶专项斗争中,全省检察机关加强对非法高利放贷、操纵经营黄赌毒、强揽工程、欺行霸市类案件的打击,有效净化了市场环境,保护了民营企业和企业家的合法权益。

(下转3版)

用互联网的方式办公证 办与互联网有关的公证 全国首家互联网公证处在杭揭牌

本报记者 陈岚

本报讯 淘宝网店过户,需要办理公证怎么办?呕心沥血创作的网络小说被侵权了,有什么方法保留证据既方便又安全?粉丝数不少的微信公众号需要变更主体,不愿掉粉又不想重起炉灶,可以通过什么方式实现“搬家”?

12月28日,全国首家互联网公证处——浙江省杭州市杭州互联网公证处揭牌,为互联网时代的公证业务创造了更多可能。

今年初,在司法部和省司法厅的关心、支持和指导下,杭州市司法局启动了组建杭州互联网公证处的相关工作,经过近一年的筹备,依托原杭州市钱塘公证处最终

成功组建杭州互联网公证处。

杭州互联网公证处负责人徐小蔚告诉记者:“我们将会运用互联网的方式,让公证服务24小时在线;同时,专注与互联网有关的公证业务,大力推进电子数据的取证和存证,创新公证保全模式。”

据了解,杭州互联网公证处已建成电子取证存证平台。有办证需求的个人或单位,可以通过电脑搜索杭州互联网公证处主页,或者手机扫描该公证处的微信二维码,登录该平台。自行上传相关证明材料后,系统可以实现受理、公证书制作、审批、出证、在线调阅电子卷宗等全流程网络化,并无缝对接办证系统,实现办证“最多跑一次”。

“这个平台兼具存证和取证的功能。

也就是说,我们可以帮助当事人保存相关证据,但暂时不出证;也可以直接通过平台,出具电子公证书。”徐小蔚介绍说。

在杭州互联网公证处的一楼大厅,还放置了一台自助办证机,来办理公证业务的市民也可以通过这台机器实现自助办证。

杭州互联网公证处所依托的原杭州市钱塘公证处一直专注于互联网相关业务,办理过全国首例“女主播陪你玩”游戏APP侵权案、全国首例起诉百度网盘直接侵权案、全国首起诉迅雷下载会员服务侵权案等,2017年被司法部授予“全国知识产权公证服务示范机构”。“杭州互联网公证处成立后,我们将继续以此为努力方向,争取当好互联网取证方式变革的‘先行者’、互

联网公证规则制定的‘试验田’、互联网空间依法治理的‘孵化器’和互联网纠纷多元化解决的‘参与者’。”徐小蔚说。

省司法厅党委书记、厅长马柏伟出席活动并为杭州互联网公证处揭牌。

休刊启事

元旦节期间,本报休刊一期,即:1月1日(星期二)休刊,12月31日(星期一)的《浙江法制报》调整到12月29日(星期六)出版。1月2日(星期三)恢复正常出版。

敬请关注。

本报编辑中心